



20项民心工程实现时间任务“双过半”

15项具体工作已完成 25项提前或超额完成目标

本报讯(记者 韩雯)昨日,市民心工程办公室向社会发布今年20项民心工程上半年进展情况。据介绍,上半年,各区、各部门加快推进实施民心工程,截至6月底,今年20项民心工程涉及的60项具体工作进展顺利,实现时间任务“双过半”。

有15项具体工作已完成。分别是:建设“津彩e就业”驿站项目,上半年共建成121家就业驿站。环湖医院天塔院区改扩建工程已完成。开展“关爱生命·救在身边”急救知识与技能培训,上半年累计完成4课时取证培训30941人。规范发展保障性租赁住房,新筹集保障性租赁住房3204套(间)。建成地铁4号线北段(小街站—西站站),已于近期开通运营。累计改造完成燃气老旧管道204公里、供热老旧管网208.24公里,完成城市供热“冬病夏治”6884户。完成49条道路、20

座桥梁以及12座海河桥梁的安全整治维修。利用城市边角地块、闲置空地和桥下空间增建公共停车泊位5120个。完成市容环境综合治理工作全年任务目标,促进城市绿化、美化、净化。完成107处居民二次供水设施改造,180公里排水老旧管网改造以及175公里中心城区二级河道清淤疏浚工程。完成举办名家经典惠民演出季活动任务目标,累计开展249场主体剧目演出,6场精品剧目演出。

继续实施的45项具体工作中有25项提前或超额完成了上半年任务目标。如:在中小学学位建设项目中,已建设或提升改造学校6所,增加学位10620个。全市共建成9个示范型老人家食堂,推动老年助餐服务提质增效。持续做好残疾儿童康复救助,上半年已为4025名残疾儿童提供康复救

助服务。为22741名农民工、困难职工和新就业形态劳动者免费进行了健康查体。推动乡村旅游提质发展,上半年共推出蓟州区“花间美宿云端觅境”游;滨海新区“十里‘莓’花香,一枕田园梦”游;西青区“观古镇春光,享田园生活”游等6条乡村旅游精品线路。用心打造高质量城市“一刻钟便民生活圈”,完成南开区大悦城、红桥区四新道、东丽区张贵庄等“一刻钟便民生活圈”建设任务,全年50项重点任务已完成30项。加速推进农村公路、桥梁提升改造,农村公路提升改造开工251公里,占总里程的81%,完工192公里,占总里程的62%;完成6座桥梁维修改造工程的招投标,其中2座已进场施工;2条地道维修工程已完工通车。完成新建、提升口袋公园59个,其余21个正在施工,预计9月底前全部完工并开放使用。



日前,佟楼文化公园完成提升改造。 记者 吴迪 摄

■记者 姜凝

进入暑假,天津体育学院2022届毕业生、乌鲁木齐市第101中学体育教师滑露莹却未按下教学的“暂停键”,而是在做新学期备课工作。

“我的专业学的是羽毛球,我希望通过这一运动项目,引导学生养成坚持体育锻炼、乃至终身锻炼的习惯,并逐步提升运动技能。”滑露莹接受记者采访时说,“今年是我在新疆工作的第三年了。我来时没有犹豫,中途不曾彷徨,现在更不后悔。”

2020年8月,滑露莹作为西部计划志愿者来到新疆,两年的志愿服务让她深深地爱上了这片土地。学习成绩优异的她,研究生毕业后,毅然放弃了在大城市的工作机会,来到新疆成为一名教师。

工作中,滑露莹不断完善自己,用自己所学知识制定科学、合理的学习计划,通过创设生动有趣的教学情境提高学生的体育兴趣,引导他们转变运动观念、提升技能、激发热情,最终促进体质健康。“在我的引导下,学生们从对羽毛球零基础到逐渐爱上这项运

(上接第1版)

张工对近年来我市财政部门取得的工作成绩表示肯定。他强调,财政在服务国家战略、支撑高质量发展、保障改善民生中承担重要作用。要聚焦作风建设强化政治引领,持续提高“政治三力”,把提高对党的自我革命的认识、增强党性、权力规范运行、从严监督执纪、履行管党治党责任等重要要求进一步落实到位。聚焦高质量发展提高财政质效,把握好供与需、收与支、保与压、筹与用、资源与

(上接第1版)

喻云林强调,物业管理工作是基层社会治理的重要内容,要深入践行人民城市理念,按照市委部署要求,切实把这件事关群众福祉的“关键小事”,当作城市管理的“民生大事”,在法治轨道上提升物业管理工作水平,确保人民群众住得更舒心更安心。要坚持党建引领,建立健全社区党组织领导下的议事协调机制,充分

(上接第1版)

当时接到命令后,村民们立刻行动,将各村之间的大小道路清扫干净,为部队转移开辟安全通道。一切做得自然而然,仿佛只是寻常的村间“清洁工作”。

更惊心动魄的守护发生在1942年3月。300多名日伪军突然进村“扫荡”,将道古峪村全村男女老少驱赶到山下河边,架起机枪威逼村民逐一指认家人,凡无人认领者一律视为八路军就地杀害。

当时,现场气氛凝固,死亡的气息弥漫。人群中,地下党员王端因身份隐蔽无人能认,眼看就要暴露。

18岁的姑娘王蕴芳将这一切看在眼里、急在心头。她冲出包围圈奔回家中,抄起剪刀“咔嚓”一

下,毅然剪掉了那个年代未婚少女视为珍宝的长辫子。随后,她迅速将头发梳成已婚妇女的发髻,重新冲回敌人的包围圈,径直走向孤立无援的王端,平静地说:“回家吧。”

王端心领神会,强压住内心的波澜,默默跟随王蕴芳离开,安然脱险。这次生死相救,让两位年轻人结下不解之缘,后来结为伴侣在革命道路上携手前行。

道古峪村党支部原书记邓国华是王蕴芳的侄媳,动情地讲述完姑妈当时的壮举后,她感慨道:

以作风建设新成效推进高质量发展

资产、守底线与防风险的关系,开源拓渠增财力,精益求精管理,优化统筹调度,做好重点领域支撑保障。聚焦厉行节约过紧日子,严肃财经纪律,强化对一般性支出和“三公”经费管理,会同相关部门加强监督检查,及时发现问题、堵塞漏洞、完善机制。聚焦强党建铸魂强基,落实“一岗双责”,加强

活动等项目的方案,“我希望在志愿服务工作中为当地贡献自己的力量,在基层书写属于自己的时代答卷。”

“我校高度重视西部计划相关工作,深入开展西部计划宣传发动、招募选拔、跟踪服务等系列工作;梳理以西部地区为主的基层开展志愿服务的优秀毕业生事迹,并进行宣传推介,引导学生树立正确的成才观、职业观、就业观;通过大学‘第一课’,参观西部支教主题展、邀请学长学姐回校分享扎根基层的故事等活动,以身边榜样点亮后来人奉献和奋斗的‘心灯’。”天津体育学院相关负责人表示,将更好地引导学子把个人理想追求融入国家发展,到祖国需要的地方建功立业,成长为有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。

作风建设和廉政教育,持续锻造过硬队伍,以奋发有为的精神状态开创财政工作新局面。

会后,张工察看财政智慧应用平台,了解有关工作情况。

市政府秘书长胡学明参加。市财政局及其直属单位领导干部、各区财政局主要负责同志参加。

依法提升物业管理工作水平

发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,保障物业管理活动依法有序进行。要突出问题导向,聚焦群众反映强烈、影响条例实施的重点难点问题,科学施策、靶向攻坚,确保问题真解决、群众真满意,推动

确保群众住得更舒心更安心

物业管理从“有”向“优”转变。要凝聚治理合力,督促各方面严格落实法律责任,同向发力、紧密配合,形成共建共治共享的基层治理格局,以法治力量持续改善人居生活环境质量、不断提升基层治理工作水平。

从山洞密令到冒死认亲

“那需要多大的勇气!剪掉辫子,就是剪掉姑娘家的身份去认‘丈夫’,稍有差池,两人都没命。”

八十年岁月流转,道古峪村的烽火硝烟早已融入满目青翠。昔日危机四伏的“贺年洞”,如今已成为爱国主义教育的红色地标,新修的石阶路指引着无数后人。

那个山洞里的县政府,那场大雪后的秘密清扫,那位剪辫救人的勇敢姑娘,以及一个小山村用生命和忠诚为抗战胜利筑起的坚实屏障,历经岁月洗礼,依然在绿水青山间熠熠生辉。

随“鲁班”出海 迎“津彩”上合

——外语学校大中小学生同上一堂“行走的大思政课”



昨天,天津外国语大学大中小学思政课一体化建设联盟与天津轻工职业技术学院联合举办以“随鲁班出海 迎上合津彩”为主题的“行走的大思政课”。

■记者 姜凝 摄影 姜宝成

“大家一起数数看,有多少个上合组织国家建设了咱们天津率先主导推动实施的鲁班工坊?”7月9日,在天津轻工职业技术学院的鲁班工坊建设·体验馆内,醒目的“时间轴”将鲁班工坊的建设缘起和内涵、建设历程,以及中国在境外建设的各具特色的鲁班工坊成果一一串联。天津外国语大学马克思主义学院教师吴琼等5名不同学段思政课教师担任“讲解员”,60余名来自天津外国语大学和天津外国语大学教育集团成员校的大中小学生代表围拢在他们身边,认真听讲、踊跃互动,感叹中国职业教育的国际化成就。

2025年是上合组织的“中国年”。今年秋天,中国将在天津主办上合组织峰会。这堂由天津外国语大学大中小学思政课一体化建设联盟与天津轻工职业技术学院联合举办的以“随鲁班出海 迎上合津彩”为主题的“行走的大思政课”,把思政课从教室“搬”到了实践教学现场。

试着拆解鲁班锁,在动手动脑的过程中感受其独特魅力,参观上合组织国家鲁班工坊展区,观摩鲁班工坊学员制作的3D打印作品,听老师讲来自上合组织国

家的青年通过鲁班工坊这一平台从“学徒”成长为“工匠”、架起一座座融通中外桥梁的故事……一个个鲜活案例,让大中小学生认识到科技赋能如何推动文明交流互鉴,更深刻地理解鲁班工坊作为促进中国与上合组织国家共同发展的“技术驿站”的重要作用,了解到“鱼渔同授、和合共生”的中国智慧及其现代实践。

“翻译时遇到海外嘉宾盛赞鲁班工坊,让我们非常有成就感!”天津外国语大学兼职思政课教师郭凯顿和同学们分享了之前参与服务上合组织峰会配套活动时的感受。

“天津已在24个国家建设了26个鲁班工坊,其中10个建在上合组织国家。”参加活动的天津外国语大学附属河北外国语中学学生王倚桐指着地图兴奋地说,“作为学外语的天津学生,看着鲁班工坊这一从天津率先‘走出去’的中国职业教育‘名片’,我特别自豪,也更有动力和责任感学好专业知识了!”

“我们将持续推进‘行走的大思政课’实践教学活动,将‘纸上谈’变成‘实践行’,让思政课活起来、动起来、实起来,引导学生成长为有家国情怀、有全球视野、有专业本领的复合型人才。”天津外国语大学马克思主义学院院长郑海呐表示。

《天津市应急救援队伍建设管理办法》实施 参加救援期间工资福利不变且享受医疗、抚恤、工伤、特殊津贴等待遇

本报讯(记者 王睿)记者从市应急局获悉,《天津市应急救援队伍建设管理办法》(以下简称《办法》)日前印发实施,旨在聚焦体系不完善、保障不充分、能力不均衡等问题,构建“常备骨干+协同力量+突击力量+辅助力量”的应急救援队伍体系,推动全市应急救援队伍规范化、法治化建设迈出坚实一步。救援队员需掌握专业技能,鼓励考取国家应急救援员职业资格,打造高素质救援队伍。同时,队伍需配备24小时值班室及装备库、固定训练场地,确保进行日常备勤、实战训练与装备维护,夯实应急救援硬件基础。

市应急局有关负责人介绍,我市将队伍建设纳入应急管理、防灾减灾救灾专项规划,应急救援队伍参加应急演练、分类分级测评等所需资金,纳入政府财政预算;此外还推动设立救援人员优先通行通道,明确有关人员参加救援期间的工资福利不变,并且享受医疗、抚恤、工伤、特殊津贴等待遇。

记者了解到,该《办法》从组织机

“小切口”撬动“大节约”

——市级机关厚植厉行节约新风尚

■记者 张清

“节用是手段,裕民是目的。”自今年6月,市委市级机关工委印发《关于营造带头厉行节约反对浪费浓厚氛围的通知》,并联合市机关事务管理局发出《致市级机关党员干部的公开信》后,一场厉行节约、反对浪费的行动在市级机关悄然展开。

市机关事务管理局率先行动,打出“组合拳”。发布《党政机关食堂厉行节约规范》地方标准,出台反食品浪费工作成效评估和通报实施意见,将2600余家食堂纳入管理。同时,推进公共机构绿色转型,完成办公区再生水系统改造,预计每年节省水费37万元。

“让废旧物资焕发新生,也是厉行节约、反对浪费的一项具体举措。”市机关事务管理局有关负责人表示,他们修订了废旧物资回收利用管理的相关规定,上线了“今分类”微信小程序,预计全市公共机构年增收1000余万元。

市统计局聚焦“小切口”,下足“绣花功夫”。每月公示车辆油耗、维修明细,严格配备分类垃圾桶,建立用餐人

数动态预估机制,推进公车管理精细化、节能降耗常态化、垃圾分类规范化、光盘行动长效化。

对浪费现象点名通报,回收办公耗材循环使用,巧用食材边角料节省开支……市财政局坚持自我加压,制定了10个方面100条“过紧日子”具体措施,还成立“节能督查小组”,从细节入手压减运行成本。

“过紧日子不仅是简单的压缩开支,更需优化资源配置。”天津新港海关办公室副主任陶禹光说,“我们制定了4个方面18条厉行节约细化落实举措,建立资产‘公物仓’,统筹调配200余件物资,搭建设备共享平台,让170多台设备按需流动。”

“在政治自觉、具体行动、家风传承、风尚培育四个方面走在前,作表率。”市委市级机关工委有关负责人介绍,近1个月来,各单位充分利用电子显示屏,持续刊播宣传标语,组织各党支部依托主题党日等,把《党政机关厉行节约反对浪费条例》纳入深入贯彻中央八项规定精神学习教育重点内容,确保学深悟透、知行合一。工委也将积极总结推广创新经验,以点带面推动厉行节约在市级机关常态化、长效化。